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L’ELASTICITE

L'élasticité étudie le comportement de matériaux et de structures sous contraintes. Un solide
soumis a une force extérieure (contrainte) peut étre comprimé, étiré ou cisaillé.
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ENERGIE POTENTIELLE ELASTIQUE
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MATERIAUX ELASTIQUES
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CONTRAINTE ET DEFORMATION
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LES OSCILLATIONS



LE MOUVEMENT PERIODIQUE
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LE MOUVEMENT SINUSOIDAL
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LE MOUVEMENT SINUSOIDAL

Et si t=0 quand 6 > 07
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Equilibre
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LE MOUVEMENT HARMONIQUE SIMPLE
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QUESTION

La figure montre quatre oscillations a t = 0 s. La quelle a une phase initiale

de 11/4 rad”?
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MHS - LA VITESSE
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MHS - L’ACCELERATION
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MHS - FORCE ASSOCIEE

Une particule de masse m soumise a une force de rappel proportionnelle a son déplacement
suit un mouvement harmonique simple.
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MHS EXEMPLE -
LE RESSORT
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MHS - ENERGIE

OSCILLATION
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Les quatres ressorts sur la figure sont comprimeés © W,
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MHS EXEMPLE -
CHARIOT ET RESSORT

Le chariot ci-contre a une masse de 1.0 kg. On le déplace d b\ vers la droite avec une
force horizontale de 10.0 N, puis on le lache.

a) Quelle est la période d'oscillation de ce chariot en 'absence de frottement ?
b) Quelle est la position du chariot 0.20s aprés le laché.
c) Que devient la constante d’élasticité si on supprime un des deux ressorts ?

d) Quelle sera alors la fréquence d'oscillation du systeme ? w ¥
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